1 Opakované véznovo dilema

1. Reprezentujte kazdou z uvedenych strategii diagramem

e Hrac hraje C v prvni periodé a v kazdém obdobi po historii, kdy protivnik hral C kromé posledniho
obdobi. Po jakékoliv jiné historii hraj D (tj. grim-trigger ve které je trest o jedno obdobi odlozen).

e Hra¢ hraje C v prvni periodé a v kazdém obdobi po historii, kdy protivnik hrdl D v maximalné
jednom obdobi. Po jakékoliv jiné historii hraj D (tj. grim-trigger ve které je trest spustén az po dvou
D).

e Pavlov. Hra¢ hraje C v prvni periodé a v kazdém obdobi po historii, kdy byl hran profil (C,C) nebo
(D,D). Po jakékoliv jiné historii hraj D.

2. Kdy je profil grim-trigger strategii Nashovou rovnovdhou v nésledujicim véziové dilematu?

Table 1: Véznovo dilema

3. Nakreslete mnozinu dostupnych vyplat pro vézinovo dilema z tabulky 3. Které vyplaty jsou dosazitelné
v Nashové rovnovaze?

4. Najdéte podminky pro k,x,y a d, aby profil strategii omezeny trest tvoiil Nashovu rovnovahu ve vyse
uvedeném véziové dilematu. k je pocet obdobi ve kterych hraje hra¢ D po odchyleni.

5. Najdéte podminky pro x,y a §, aby profil strategii tit-for-tat tvofil Nashovu rovnovihu ve vyse uve-
deném vézhové dilematu. Ukazte, ze tit-for-tat neni Nashova rovnovéha pro § < 1 v p¥ipads y = 2x

6. Mohou byt profily strategii z cviceni 1 Nashovou rovnovahou v nasledujicim véziiové dilematu?

Table 2: Vézihovo dilema

7. Koneéné véziovo dilema s naklady prepnuti. Uvazujme nésledujici véziiovo dilema: Hraci maji § = 1.

Table 3: Véznovo dilema

V kazdém obdobi, kdy hra¢ hraje odlisnou akci od akce z pfedchoziho obdobi, utrpi naklady ¢ > 0.
Ukazte, Ze grim-trigger je SPE, pokud € € (1,2). Najdéte SPE, které generuje vysledek (C,C) v kazdém
obdobi, pro pfipad € € (2, 3).

8. Tvoii profily strategii tit-for-tat a strategii ze cviceni 1 SPE ve vézhové dilematu z tabulky 27

2 Opakované hry

1. Vstup do odvétvi. Uvedend hra modeluje vstup do odvétvi, kdy se firmy rozhoduji simultdnné. Strate-
gickd hra se nekonecné opakuje. Existuje SPE ve které vyzyvatel pokazdé vstoupi? Existuje SPE ve
které vyzyvatel nikdy nevstoupi? Jaka je v tomto pfipadé podminka pro 67



| boj  koluze
vstoupit -10,0 40,50
nevstoupit | 0,300 0,300

Table 4: Véziovo dilema

2. Co je minmax bod v Cournotové oligopolu s naklady C;(q) = cq a poptavkou D(Q) = o — Q?
3. Co je minmax bod v Hotellingové modelu se dvéma kandidaty?

4. Najdéte mnozinu dostupnych vyplat ve hie bitva pohlavi. Které vyplaty jsou mozné v Nashové
rovnovaze?

5. Najdéte mnozinu dostupnych vyplat v Hotellingové modelu se dvéma kandidaty. Které vyplaty jsou
mozné v Nashové rovnovaze?

6. Prekryvajici se generace. Mé&jme opakovanou hru. Kazdy hra¢ se narodi v obdobi ¢ a umie v obdobi
t+ 1. V kazdém obdobi jsou tak nazivu dva hraci stars$i a mladsi. Kazdy hra¢ se narodi s jednou
jednotkou c¢okolady C, kterd nemuze byt skladovana. Diskontni faktor je roven 1. Uzitkové funkce
kazdého agenta vypadaji nasledovné.

U(C) = —1 pokud C <0,3
~|C  pokud C 20,3

Hraci mohou ¢ast své cokolady nékomu dét, ale protoze je to jediné existujici zbozi nemohou ji prodat.

Akce (mladsiho) hrace je spotiebovat X ¢okolady a dat 1 — X ¢okolady starSimu agentu. Hraci znaji

vSechny minulé akce.

e Jak vypada SPE, pokud je hra kone¢na?

e V nekonecné opakované hie vzniknou 2 SPE, ktera se 1isi svou pareto-efektivnosti. Jak vypadaji?

e V kazdém obdobi existuje 7, Ze pfijdou barbafi a seberou veskerou ¢okoladu. Jaka je nejvyssi hodnota
m, kterd umoziiuje rovnovahu s X = 0,5

7. Opakovany bertranduav oligopol. Uvazujme bertnarduv oligipol ve kterém mé kazda firma konstantni
prumérné naklady c. Celkova poptéavka je D(p) a zisk firmy je w(p) = (p — ¢)D(p). Oznafme jedinou
monopolni cenu p™.

e Strategie firem je omezeny trest, tj. firma stanovi p™ v prvnim obdobi a v kazdém dalsim obdobi,
pokud v8echny firmy stanovily p™. V opa¢ném piipadé ac¢tuje cenu ¢ po k period. Pro danou hodnotu
0 najdéte k, tak aby profil téchto strategii tvotil SPE.

e Strategie firem je grim-trigger. , tj. firma stanovi p” v prvnim obdobi a v kazdém dalsim obdobi,
pokud v8echny firmy stanovily p™. V opacném piipadé uctuje cenu c po zbytek hry. Vzdy kdyz
mé firma precenit oproti pfedchozimu obdobi, utrpi néklady e. Pro jaké hodnoty § je profil téachto
strategii Nashovou rovnovihou? Pro jaké hodnoty ¢ je profil téachto strategii SPE?
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8. Pozdni odhaleni. Uvazujme bertrandiv oligopol jako v pfedchozich cvienich. Pfedpokladejme, ze
firma 7 muZze odhalit odchyleni od strategie po k periodach. Firmy pouzivaji strategii s;, kdy uctuji
cenu p*, dokud nedojde k odhaleni a poté uctuji c.

e Pro dané § najdéte nejziskovéjsi cenu p*, pro kterou je (s1,s2) SPE.

e Piedpokladejme, Ze firmy si pfed volbou cen simultanné voli detekéni technologii. Kazda z firem
miize zvolit urcité k; nebo 6, coz oznacuje zaddnou detekci. Naklady na € jsou nulové, ndklady na k;
rostou s klesajicim k;. Jak vypadaji SPE celé hry, kdy firmy pouzivaji strategii s; nebo strategii, kde
vzdy stanovi cenu c?

9. Vyjednavani. Uvazujme vyjednavani se stiidajicimi se nabidkami. Na zacatku hraci vyjednéavaji o
¢astce normované na velikost 1. Hra probiha stejné jako v Rubinsteinové modelu s tim rozdilem, Ze
naklady vyjednévani nejsou dany diskontnim faktorem, ale v kazdém kole, (tj. po odmitnuti nabidky)
se ¢astka zmensi o hodnotu c¢. Jak vypada SPE?



